



东南商報

2016年9月11日 星期日

编辑：楼世宇 俞素梅

组版：张婧

■男女正当时

同城相亲

秋日私语

编织爱情童话

不要因为也许会改变，就不肯说那句美丽的誓言；不要因为也许会分离，就不敢求一次倾心的相遇。愿彼此相逢，在这最美丽的时节。金秋，桂花飘香，熏过街头巷尾，吹过人海茫茫，陶醉了饮食男女，如私语呢喃编织爱情的童话。

陈幼琳 1991年，高1.63米，重50公斤，本科，事业编，年薪10万元。

开朗、自来熟、热情体贴，如邻家女孩的温和温婉；口才很好，找谈得来的。

林纯轩 1989年，高1.74米，重70公斤，本科，事业编，年薪10万元。

微胖稳重，敦厚老实，可爱豁达，吃货一枚，厨艺高手；房车已备，静候女主人。

张天学 1987年，高1.72米，重65公斤，本科，设计师，年薪10万元。

帅气小伙，超自恋，自诩文武双全，文章不错，体育也获过奖；喜欢有个性的漂亮女生。

刘雅文 1986年，高1.64米，重50公斤，硕士，公务员，年薪12万元。

漂亮，微笑迷人，气质优雅，爱好写作；颇有侠女风范，急公好义，是个好女孩。

许凌空 1985年，高1.77米，重70公斤，本科，医生，年薪15万元。

大帅哥，阳光暖男，性格温和，体格健美，家境也不错哦；喜欢有气质有内涵的女孩。

周冰冰 1984年，高1.68米，重53公斤，本科，公务员，年薪12万。

短婚未孕，气质佳人，一颦一笑皆风景如画，家境优越；欣赏稳重有担当的男生。

红娘工作助人为乐，现招热情热心人士加入我们，为爱推波助澜。

地址：海曙东渡路29号（天一）世茂中心9楼B22室。

电话：87121813、18967886737

月老星空：80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。



倾诉人：王国安
年龄：59岁
插画：章丽珍
倾诉热线：87682656
15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
情感倾诉 QQ：3148917426
公众微信号：dnsbqg

出身台州山村

1928年农历11月24日，岳父生于台州天台县下陈村。出生时，家中已有一个哥哥和一个姐姐。

下陈是个小山村，地处乌岭乡的半山岭，岭上是山区，冬季积雪，雪后结冰；岭下是平原，物产丰饶，交通便利。小村山清水秀，风景秀丽。一条小溪沿村西流过，亘古不息。溪边有一棵上百年的大樟树可合抱数人，老而弥坚，枝繁叶茂，遮天蔽日。西山山林茂密，岩石高耸，远看似有危岩欲坠，但又岿然屹立。夕阳西下，落日的余晖从西山照在溪水之上，水面波光粼粼。放学后，一群群的小学生从村小出来，常常到大樟树底做游戏，或到小溪玩耍，偶尔还能捉到鱼虾。村小开在不远处的祠堂里，那里既是学校，又是村里演社戏和开大会的地方。

岳父从小就生活在那个小山村，虽然家庭穷困，倒也健康快乐。可是5岁时母亲突然病亡，从此铸就了他不幸的童年。他的父亲是一个老老实本分的人，长年在杭州理发店学理发，却养不活一家四人。8岁时，国民党到村里抽壮丁，长兄为了逃壮丁，被迫把他寄养在村里的保长陈公利家。交换条件是，家里的田地、房屋抵押给陈家，陈家给岳父读书，但后来只读了两年就被停学了。停学以后，陈家要他做雇工，每天上山砍柴、割草、做农活。晚上，还要给陈家老太太敲背。老太太难伺候，背敲重了少不了一顿打骂。

1944年2月，做了8年雇工后，岳父就从陈家出走。经人介绍，他来到本县的地主庞宪锡和富农张常道家里做雇工。没想到换来换去一个样，都是给人做牛做马。在张常道家，有一年夏天他上山砍柴，山高路远又天黑，路上跌了一跤，摔出好远，大腿被竹尖刺破后发炎。由于无钱治疗，病情恶化。为了活命，只得由长辈做主，卖了几分田地治病。虽然保住了一条命，但也留下了病根，以至于终生受腿疾困扰。那一年，内外交困。一边是腿疾困扰，社会上物价动荡，人心惶惶。不得已，只好又卖掉了剩余的田地，成了一个无产者。



岳父的往事

我的岳父去世已经10年，但前几天慈城的朋友老庄还在电话里打听他的消息，于是又勾起我对岳父的回忆。

加入“三五支队”

1948年，共产党领导的“三五支队”在四明山打游击。这支部队是那年7月来到天台活动的。有人说这是共产党的部队，纪律很好，官兵吃穿一个样，不打人骂人。对此，岳父将信将疑。

8月底，“三五支队”一支小分队到村里向地主、富农借钱借米，对待穷人很是和气，在群众家里吃饭付钱，喝茶也给钱，不拿群众一针一线，受到群众好评。于是，他私下托人报名去参加“三五支队”。因为当时是国

民党统治最黑暗的时期，到处住着国民党部队。如果有人和共产党部队有联系的话，就会被拉去审问，轻则严刑拷打，重则就是枪毙。

一天深夜，村民已经沉睡。在夜幕的笼罩下，“三五支队”派人来接我岳父。在部队领导看来，这个5岁丧母、出身雇工、家里已经一无所有的穷苦孩子是参加革命的合适人选。这支部队是“三五支队”浙东行署第九办事处，由杨光同志领导。后来，由于工作需要，又在

参与解放新昌

1949年5月，根据办事处的统一部署，杨光部队接受解放新昌的任务，台西武工队在天台县的岭上乡等地活动，准备迎接解放天台的大军。

5月27日，武工队从岭上出发，步行到天台城。武工队进城后，住在县府内的几间平房里，等待解放

大军的到来。6月1日，武工队从天台县城出发，一路步行到新昌横渡桥，迎接从杭州方向过来的大军和南下干部到天台城。

在岳父的记忆里，那段日子部队无论刮风下雨都要跋山涉水，站岗放哨，有时还要打仗，但心情十分愉快。他懂得了一

逝后叶落归根

天台解放后，岳父先是在天台县平桥区嵩山乡任副乡长，开展土地改革运动。“土改”结束后，被选为嵩山乡乡长。后又调到天台县粮食局工作。1954年，天台县改属宁波专区，岳父先后调到宁波

专署粮食局和宁波地委（市委）办公室做秘书。1985年调到市人事局做老龄工作，任老龄办副秘书直至离休。

岳父一生节俭，但乐于助人，对公益事业慷慨大方。有一年我特意给他买了

一件罗蒙西服，没想到他直到去世也没舍得穿。2006年农历7月24日，岳父因病去世。根据他的遗嘱，我们把他的骨灰安葬在下陈村的西山岭，叶落归根。他又回到了出生的地方，永远与青山绿水相伴。